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Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος 

Τελετή παράδοσης – παραλαβής Αρχηγίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος 

Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2022 

Παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου 
Στυλιανίδη, ως εκπροσώπου της Κυβέρνησης, πραγματοποιήθηκε σήμερα, 14 
Φεβρουαρίου 2022, η τελετή παράδοσης – παραλαβής της Αρχηγίας του 
Πυροσβεστικού Σώματος, από τον απερχόμενο Αρχηγό του Π.Σ. Στρατηγό ε.α. 
Στέφανο Κολοκούρη, στο νέο Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο Αλέξιο Ράπανο, στις 
εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κάτω Κηφισιά. 

Στο πλαίσιο της τελετής πραγματοποιήθηκε δοξολογία, στην οποία χοροστάτησαν, ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού Κύριλλος, ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και 
Πολυφέγγους Διονύσιος Μάνταλος και ο Αρχιμανδρίτης Αλέξιος Κουρτέσης 
προϊστάμενος της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στην τελετή παρέστησαν, o Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος 
Χαρδαλιάς, ο Βουλευτής Α΄ Πειραιώς Νικόλαος Μανωλάκος, ο 
Βουλευτής Δημήτριος Καιρίδης ως εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων, ο 
Βουλευτής Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας Ανδρέας Νικολακόπουλος, ο Βουλευτής 
Δωδεκανήσου και Κοσμήτορας της Βουλής των Ελλήνων Βασίλειος – Νικόλαος 
Υψηλάντης, ο Βουλευτής Χρήστος Σπίρτζης ως εκπρόσωπος του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., η 
Βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθηνών Τόνια Αντωνίου, ο Βουλευτής Εμμανουήλ 
Συντυχάκης ως εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε., ο Βουλευτής Βασίλειος Γραμμένος ως 
εκπρόσωπος της Ελληνικής Λύσης, ο Βουλευτής Ιωάννης Μπαϊρακτάρης ως 
εκπρόσωπος του ΜέΡΑ25, ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης, η 
Αντιπεριφερειάρχης Βορείου Τομέα Αθηνών Λουκία Κεφαλογιάννη, ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο Αναπληρωτής 
Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Γεώργιος – Μάριος Καραγιάννης, ο 
Δήμαρχος Κηφισιάς Γεώργιος Θωμάκος, ο Εθνικός Διοικητής Πολιτικής 
Προστασίας Θεοδόσιος Δημακογιάννης, ο πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β. Νικόλαος 
Παπαευσταθίου, ο Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ Αντιναύαρχος Ιωάννης Δρυμούσης ως 
εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, ο Διοικητής Διοικήσεως Διοικητικής Μέριμνας 
Ναυτικού Αντιναύαρχος Γεώργιος Μπαμπλένης ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΝ, 
ο Διοικητής Σχολής Ικάρων Υποπτέραρχος (Ι) Αντώνιος Βασιλείου ως εκπρόσωπος 
του Αρχηγού ΓΕΑ, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος Μιχαήλ 
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Καραμαλάκης και ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 
Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Λ.Σ. Θεόδωρος Κλιάρης. 

Από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος παρευρέθηκαν, ο Υπαρχηγός του Σώματος 
Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Πετρούτσος, ο Επιτελάρχης του Σώματος Αντιστράτηγος 
ΠΣ Γεώργιος Πουρναράς, ο Προϊστάμενος Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων 
Υποστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητής Υποστήριξης 
Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Σταμούλης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου, ο Διοικητής του Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ. Υποστράτηγος ΠΣ 
Θεόδωρος Βάγιας, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Κ.Μ.Α.Μ.Θ. με έδρα τη Θεσσαλονίκη 
Υποστράτηγος ΠΣ Μάριος Αποστολίδης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Ηπείρου, Δυτ. 
Μακεδονίας, Νήσων (Κέρκυρα, Λευκάδα, Παξοί) με έδρα τα Ιωάννινα Υποστράτηγος 
ΠΣ Δημήτριος Κοντογιάννης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής με έδρα την Αθήνα 
Υποστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας 
και Θεσσαλίας με έδρα τη Λαμία Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Καρασαββίδης, ο 
Συντονιστής Επιχειρήσεων Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας, Νήσων (Κεφαλονιά, 
Ζάκυνθο, Ιθάκη) με έδρα την Πάτρα Υποστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο 
Συντονιστής Επιχειρήσεων Βορείου, Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης με έδρα τη Σάμο 
Υποστράτηγος ΠΣ Δημοσθένης Μπουντουράκης, εκπρόσωποι της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, 
Ανώτατοι και Ανώτεροι Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος, επίτιμοι Αρχηγοί 
και Υπαρχηγοί του Πυροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι της ένωσης αποστράτων 
του Π.Σ., εν ενεργεία και εν αποστρατεία συνάδελφοι, Εθελοντές του Π.Σ., καθώς και 
εκπρόσωποι Συνδικαλιστικών Φορέων, Συλλόγων και Οργανισμών. 

Ο απερχόμενος Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Στρατηγός ε.α. Στέφανος 
Κολοκούρης, κατά την ανάγνωση της ημερήσιας διαταγής μεταξύ άλλων τόνισε: «… 
Μετά την απόφαση του ΚΥΣΕΑ στις 27/02/2022, βρίσκομαι σήμερα εδώ, ως 
απόστρατος Επίτιμος Αρχηγός, για να παραδώσω τα καθήκοντα του Αρχηγού του 
Πυροσβεστικού Σώματος, τα οποία και ανέλαβα 2 χρόνια πριν, με πλήρη συναίσθηση 
ευθυνών και υποχρεώσεων, αλλά και την επίγνωση των δυσκολιών που θα 
συναντούσα, μιας και η χώρα μας, όπως και όλος ο πλανήτης άλλωστε, αντιμετωπίζει 
μια ιστορικά πρωτοφανή κλιματική κρίση!!! Η επιλογή μου ως Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος από τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, τον τέως 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοίδη, τον τέως Υφυπουργό 
Προστασίας του Πολίτη, Νίκο Χαρδαλιά και νυν Υφυπουργό Εθνικής Αμύνης, καθώς 
και όλα τα μέλη του Κυβερνητικού Συμβουλίου Εξωτερικών και Άμυνας, όπου και τους 
ευχαριστώ θερμά για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν και την εξαιρετική τιμή που 
μου έκαναν να με επιλέξουν, επιβεβαιώνει πως η μέχρι τότε πορεία μου ήταν αντάξια 
μιας τέτοιας θέσης με τόσο βαριά ευθύνη !!! Είμαι εδώ μετά από 31 χρόνια, 11.315 
ημέρες ενεργού δράσης, μετά από αμέτρητους αγώνες σε άπειρα συμβάντα κάθε 
είδους και κάτω από δύσκολες συνθήκες και συγκυρίες μετά από τεράστιες μάχες 
απέναντι στις φλόγες, σε αυτές τις φλόγες που μπροστά στο σθένος και στην άσβεστη 
φλόγα που καίει μέσα μου μοιάζουν τόσο μικρές. 

Παραδίδω τα καθήκοντά μου στο νέο Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, 
Αντιστράτηγο Αλέξιο Ράπανο και του εκφράζω τα συγχαρητήριά μου. Είθε να έχει μια 
καλή και ευλογημένη θητεία ! Είμαι βέβαιος πως θα φανεί αντάξιος των 
περιστάσεων. Εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στη νέα Πολιτική και Φυσική ηγεσία 
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και στους νεοπροαχθέντες συναδέλφους, για τη δύσκολη αποστολή τους. Αφήνω 
παρακαταθήκη, σε εκείνον και στο Πυροσβεστικό Σώμα, ένα νέο, αναθεωρημένο 
ΚΕΥΠΣ, σύγχρονο πια, που βρίσκεται στο τελικό στάδιο σύνταξης, ένα 
επικαιροποιημένο, έτοιμο προς δημοσίευση Πειθαρχικό Δίκαιο, ένα νέο κανονισμό 
Στολών, που άλλαξε για πρώτη φορά μετά από 30 χρόνια ισχύς του προηγούμενου, 
την τροποποίηση (μετά από 35χρόνια) της Οργανικής Δύναμης και την αναδιάρθρωση 
των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος, με βάση τις σύγχρονες απαιτήσεις, 80 
νέα Εποχικά Πυροσβεστικά Κλιμάκια ανά την επικράτεια, ενεργά κατά τη διάρκεια 
της αντιπυρικής περιόδου, την πρόσληψη  2500 πυροσβεστών εποχικής 
απασχόλησης, ένα νέο κανονισμό λειτουργίας της ΕΜΑΚ, με εκπαιδευτικά 
προγράμματα ειδικοτήτων, ενώ έχει ήδη δρομολογηθεί και η ίδρυση της 9ης ΕΜΑΚ, 
στην καρδιά της Πελοποννήσου στην Τρίπολη, τη δημιουργία μιας Ομάδας Αρχικής 
Επιθετικής Προσβολής Πυρκαγιάς, το HELITACK, μια ανακαινισμένη-αναβαθμισμένη 
Πυροσβεστική Ακαδημία, με την υλοποίηση του πληροφοριακού συστήματος e-class, 
που χρησιμοποιούν όλα τα ΑΕΙ της χώρας μας, το πρώτο στην ιστορία του 
Πυροσβεστικού Σώματος, Ειδικό Τμήμα Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης 
Πυρονόμων, καθώς και την πρώτη Εκπαιδευτική Σειρά της Σχολής Επαγγελματικής 
Μετεκπαίδευσης Επιτελών – Πυράρχων, ένα πιστοποιημένο κέντρο εκπαίδευσης από 
την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, τη ¨Σχολή ΜΗ Επανδρωμένων Αεροσκαφών¨ 
(drones) στην Πυροσβεστική Ακαδημία , 2500 νέους εθελοντές πυροσβέστες, ένα 
ρεκόρ αιτήσεων υποψηφίων εθελοντών επί της Αρχηγίας μου, που ξεπερνά το 
συνολικό αριθμό των ήδη υπηρετούντων εθελοντών πυροσβεστών στο Σώμα 
διαχρονικά, τη μεταστέγαση του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, την 
ανώτατη επιτελική Υπηρεσία, σε ένα χώρο σύγχρονο χώρο, που συστεγάζει μεταξύ 
άλλων το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και το ΕΣΚΔΙΚ, μια μεγάλη μεταρρύθμιση, τη 
δημιουργία της ηλεκτρονικής εφαρμογής γραφείων πυρασφάλειας και διασύνδεσης 
, το ¨e-adeies¨, σε συνεργασία με τα  αρμόδια Υπουργεία και το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδος και τέλος ένα πλήθος από δωρεές, με σημαντικότερες αυτές του «Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος», αλλά και της «Ένωσης των Εφοπλιστών», σε Μέσα Ατομικής 
Προστασίας, Πυροσβεστικά Οχήματα, ελαστικά οχημάτων, διασωστικό υλικό, 
εκπαιδευτικά προγράμματα όπως το πρόγραμμα ¨ΕΜΠΕΔΟΚΛΗΣ¨ και φυσικά τη 
δημιουργία ενός σύγχρονου εκπαιδευτικού κέντρου στη Νέα Μάκρη, το οποίο και θα 
είναι έτοιμο προς χρήση  στους επόμενους μήνες. Εργάσθηκα σκληρά ! Είχα χρέος να 
το κάνω ! Δεν έλειψα στιγμή από το πεδίο! Δεν άργησα ποτέ να πέσω στις μάχες με 
τις φλόγες! Δεν υπολόγισα ποτέ τη ζωή μου μπροστά στην απειλή της ζωής του πολίτη, 
στην καταστροφή της περιουσίας του και του φυσικού μας περιβάλλοντος. Του πολίτη 
της πατρίδας μας αλλά και του «πολίτη του κόσμου», αφού ουκ ολίγες φορές 
συμμετείχα σε αποστολές στο εξωτερικό, όταν υπήρξε ανάγκη για συνδρομή της 
Ελλάδας μας εκεί. Με αυταπάρνηση υπηρέτησα το καθήκον μου, ένα καθήκον που 
έμελλε να γίνει μοναδική, αποκλειστική μου προτεραιότητα ! Θυσίασα την 
οικογένειά μου, την προσωπική μου ζωή, ώστε να είμαι πάντα σε ετοιμότητα, 
καταθέτοντας κάθε ημέρα τη ψυχή μου σε αυτό το λειτούργημα . Συγχωρέστε μου τη 
συναισθηματική φόρτιση και δεχθείτε ένα ταπεινό αλλά συνάμα ΤΕΡΑΣΤΙΟ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ, στον κάθε έναν από  εσάς ξεχωριστά, γιατί σε όλη αυτή τη διαδρομή δεν 
ήμουν μόνος… είχα εσάς μαζί μου !!! Μαζί ήμασταν στο πεδίο!!! Μαζί στις πυρκαγιές 
, στις πλημμύρες, στις διασώσεις!!! Ήμασταν ομάδα !!!  Ο ένας για τον άλλο 
!!!  Φτάνει να αναφέρω πως μόνο επί της αρχηγίας μου αντιμετωπίσαμε 
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26.047  πυρκαγιές !!! Θυμηθείτε όμως και τις πλημμύρες που αντιμετωπίσαμε με τον 
Ιανό, τη Μήδεια, τη Θάλεια, το φονικό σεισμό στη Σάμο, αλλά και εκείνον στην Κρήτη. 
Το να είσαι πυροσβέστης είναι ένα δύσκολο έργο. Ένα σπουδαίο λειτούργημα 
απέναντι στην ανθρωπότητα!!! Να τιμάτε τη στολή σας!!! Να έχετε ακλόνητο ψυχικό 
σθένος , πειθαρχία, ανθρωπιά, κατανόηση και ενσυναίσθηση. Να έχετε απόλυτη 
αφοσίωση και προσήλωση στο στόχο σας, στο σκοπό σας, ο οποίος δεν είναι άλλος 
από τον άνθρωπο. Την προστασία του πολίτη, του πολίτη που είμαστε πάντα δίπλα 
του!!! Να είστε ατρόμητοι !!! Αυτό να σας καθορίζει !!! Σήμερα αποχωρώ με 
φθαρμένη την υπηρεσιακή μου φόρμα και με αστραφτερά γαλόνια !! Όχι αυτά τα 
γαλόνια. Τα γαλόνια μου είναι η αγάπη σας !! Ο κόπος μου, ο μόχθος μου είχαν 
αντίκρισμα. Σας ευχαριστώ για την αγάπη σας, που τόσο με στήριξε και με στηρίζει 
στα δύσκολα. Σας ευχαριστώ για τους αγώνες σας επί της Αρχηγίας μου. Σας 
διαβεβαιώνω πως έκανα ότι καλύτερο μπορούσα! Έκανα ότι ήταν ανθρωπίνως 
δυνατό! Εδώ σταματάει ο δρόμος που ξεκίνησα να βαδίζω στις 28/02/1991, ημέρα 
κατάταξής μου στο Σώμα, παιδί ακόμα. Σας αποχαιρετώ με ηθικό πάντα ακμαίο και 
ψυχή που λαχταρά να ορμήσει στις φλόγες !!! Σας αποχαιρετώ με αστείρευτη αγάπη, 
κι αν ωστόσο, κάποιους τους πίκρανα, γιατί έτσι το έφερε η κατάσταση που βιώνουμε 
με την πανδημία και οι πονηρές ημέρες που διανύουμε, δεχθείτε παρακαλώ, πως το 
έκανα με πόνο, γιατί απέναντί μας έχουμε την απειλή της ζωής των πολιτών από έναν 
ακραία επικίνδυνο ιό». 

Στο τέλος της ομιλίας του ο απερχόμενος Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Στρατηγός ε.α. Στέφανος Κολοκούρης τόνισε: «Αισθάνομαι την ανάγκη να 
ευχαριστήσω ιδιαίτερα, τον τέως Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και νυν Υπουργό 
Εθνικής Άμυνας και αγαπητό μου φίλο, το Νίκο Χαρδαλιά, για την άριστη συνεργασία 
μας καθόλη τη διάρκεια της θητείας μου ως Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
και σας λέω πως δε θα ξεχάσω ποτέ, ότι ήταν παρών σε κάθε κρίσιμο συμβάν! 
Ακούραστος, αλύγιστος, με όραμα, ένας άνθρωπος που δεν εγκαταλείπει ποτέ. Αν 
δύο λέξεις τον χαρακτηρίζουν, αυτές είναι η επαγρύπνηση και η 
αποτελεσματικότητα!!! Τον τέως Υπαρχηγό μας κ. Ιάκωβο Κλεφτοσπύρο, ο οποίος 
παρείχε στήριξη και συμπαράσταση στο δύσκολο έργο μας , αλλά και για την 
καταλυτική του συμβολή στην αντιμετώπιση των συμβάντων, για την απρόσκοπτη 
επιτέλεση της αποστολής μας! Ακόμη δε θα μπορούσα να παραβλέψω και να μην 
ευχαριστήσω τον Υποστράτηγο κ. Σπύρο Βαρσάμη, με τον οποίο από τη θέση του 
Διοικητή ΕΣΚΕΔΙΚ, δώσαμε έναν ακούραστο αγώνα απέναντι σε κάθε καταστροφή. 
Τέλος να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδίας μου, τα παιδιά μου Δημήτρη και 
Ραφαέλα που τους οφείλω και ένα μεγάλο συγνώμη, γιατί τους στέρησα τον πατέρα 
τους, τους γονείς μου Δημήτριο και Καλλιόπη αλλά και τις αδερφές μου, που μου 
παρείχαν πολύτιμη στήριξη από την αρχή της θητείας μου. Οι υποχρεώσεις μου στο 
Σώμα, δε μου άφησαν περιθώριο να ζήσω πολύτιμες οικογενειακές στιγμές μαζί τους, 
αλλά εκείνοι επέδειξαν αξιοθαύμαστη κατανόηση. Ευχαριστώ τους επιστήθιους 
φίλους μου που στάθηκαν πλάι μου, αλλά και την ομάδα μου το Επιτελικό Γραφείο 
Αρχηγού, όσους στάθηκαν βράχοι δίπλα μου . Σας ευχαριστώ όλους, Πυροσβέστες, 
πιλότους των αεροσκαφών και ελικοπτέρων μας, το Στρατό Ξηράς, την Ελληνική 
Αστυνομία, το Λιμενικό Σώμα, τη Δασική Υπηρεσία, το ΕΚΑΒ, τους Οργανισμούς 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τους αξιέπαινους εθελοντές που συνέδραμαν με 
ανιδιοτέλεια, όλοι συνέβαλλαν τα μέγιστα !!! Ακόμη, με σεβασμό θέλω να αποτίσω, 
για άλλη μία φορά, φόρο τιμής στους ηρωικούς συναδέλφους που θυσιάστηκαν στο 
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βωμό του καθήκοντος ενώ εκτελούσαν την υπηρεσίας τους. Συνάδελφοι που πήγαν 
σε συμβάν και δε γύρισαν ποτέ στα σπίτια τους. Αιωνία η μνήμη των πεσόντων 
πυροσβεστών!! Αθάνατοι αυτοί που ήσαν εγκρατέστατοι εκ πυρός περισκελείς 
!!!  Ευχαριστώ το Θεό που με αξίωσε να φτάσω ως εδώ σήμερα υγιής. Σας δίνω 
υπόσχεση πως θα συνεχίσω να είμαι δίπλα σας και θα προσφέρω όπου και όπως 
μπορώ, ως πολίτης πλέον. Σας ευχαριστώ ολόψυχα !! Σας εύχομαι υγεία, δύναμη και 
ευλογία Κυρίου στη ζωή σας !!  ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΝΔΟΞΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ !!! ». 

Ο νέος Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αλέξιος Ράπανος κατά 
την ανάγνωση της ημερήσιας διαταγής παραλαμβάνοντος Αρχηγού, ανέφερε: «Σε 
εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ, παραλαμβάνω, την ηγεσία του 
Πυροσβεστικού Σώματος, από τον Στρατηγό κ. Στέφανο Κολοκούρη, με τον οποίο 
συνεργάστηκα ιδίως τα τελευταία δύο χρόνια, από τη θέση του Επιτελάρχη. Μαζί 
αντιμετωπίσαμε τις προκλήσεις μιας εποχής, που χαρακτηρίζεται από την κλιματική 
κρίση, κύριο γνώρισμα της οποίας είναι ότι τα ακραία φυσικά φαινόμενα 
παρουσιάζουν αυξητική τάση, με μεγάλη ένταση και ραγδαία εξέλιξη. Μία από τις 
μεγαλύτερες προκλήσεις ήταν και η αντιμετώπιση της πανδημίας του covid-19, που 
πλήττει ακόμα τη χώρα μας, στην οποία συνεισφέραμε με συνέπεια και 
επαγγελματισμό όπου και όποτε μας ζητήθηκε. Σε αυτό το περιβάλλον, το 
Πυροσβεστικό Σώμα, ως κύριος επιχειρησιακός βραχίονας της Πολιτικής Προστασίας, 
προσπαθεί ακατάπαυστα να βελτιώνει την ποιότητα των υπηρεσιών του, προς 
όφελος των πολιτών και της κοινωνίας, προασπίζοντας τη ζωή και τη περιουσία των 
συμπολιτών μας, αλλά και τη διασφάλιση του εθνικού φυσικού πλούτου. Η βαριά 
παρακαταθήκη του χθες, σε συνδυασμό με τις αυξανόμενες επιτακτικές ανάγκες του 
σήμερα, για την προστασία της κοινωνίας από την απειλή των φυσικών, αλλά και 
τεχνολογικών καταστροφών, δημιουργούν ιδιαίτερα μεγάλες απαιτήσεις από το 
Πυροσβεστικό Σώμα. Στο πλαίσιο αυτό, στόχος μας είναι ο περαιτέρω θεσμικός και 
λειτουργικός εκσυγχρονισμός των δομών του Σώματος, η αναβάθμιση του 
εκπαιδευτικού συστήματος, η επέκταση της διεθνούς συνεργασίας, η αξιοποίηση της 
σύγχρονης τεχνολογίας, η μέριμνα για το προσωπικό. Η προσπάθεια μου θα βασιστεί 
στην συλλογική δράση, που αποτελεί προϋπόθεση για την εκπλήρωση των στόχων 
μας, διότι όπου ενότητα εκεί νίκη. 

Με αρωγό τη δεδηλωμένη σε όλα τα επίπεδα, συμπαράσταση της πολιτικής ηγεσίας, 
θα προσπαθήσω να καταστήσω το Πυροσβεστικό Σώμα πιο αξιόμαχο, αξιόπιστο και 
αποτελεσματικό, βασιζόμενο κυρίως στους ανθρώπους, που το στελεχώνουν, και θα 
πορευτώ, στηριζόμενος σε δύο αρχές, την ΑΞΙΟΣΥΝΗ και την ΕΝΤΙΜΟΤΗΤΑ. Δύο 
αρετές που δίνουν ηθικό νόημα στην εργασία μας και σηματοδοτούν τον αλτρουισμό 
και τα υψηλά ιδανικά του πυροσβεστικού επαγγέλματος, κάνοντας το χρέος μου 
απέναντι στην πατρίδα, γνωρίζοντας ότι «ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΑΡΧΕΙ, ΚΑΤΑ ΝΟΜΟΥΣ ΑΡΧΕΙ, 
ΟΥΚ ΑΕΙ ΑΡΧΕΙ».  Άνδρες και γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, αποτελείτε την 
κινητήριο δύναμη του οργανισμού μας, τους συντελεστές που μετουσιώνουν σε 
πράξη όλες τις ιδέες, τον πραγματικό πολλαπλασιαστή ισχύος που με αυταπάρνηση, 
φιλοπατρία, επαγγελματισμό, ήθος και αριστεία υπηρετείτε την πατρίδα. Κύριε 
Υπουργέ, θέλω να σας διαβεβαιώσω, ότι έχω πλήρη επίγνωση των απαιτήσεων και 
αίσθηση του υψηλού χρέους και των βαρύτατων ευθυνών που αναλαμβάνω. Θα 
χρησιμοποιήσω όλες μου τις δυνάμεις, γνώσεις και δεξιότητες, καθώς και τις 
εμπειρίες που συνέλεξα από την υπηρεσιακή μου διαδρομή, ώστε να φανώ αντάξιος 
της εμπιστοσύνης που μου επιδείξατε. Κύριε Αρχηγέ, σε όλη την πορεία σας στο 
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Πυροσβεστικό Σώμα υπήρξατε ένας άξιος Αξιωματικός και ακούραστος μαχητής. 
Επιτρέψτε μου εκ μέρους όλου του προσωπικού, να σας ευχαριστήσω θερμά για την 
προσφορά σας και να σας ευχηθώ υγεία και ευημερία στην καινούργια ζωή σας». 

O Υπουργός Κλιματικής κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος 
Στυλιανίδης, απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό, σημειώνοντας: «Σήμερα είναι μια 
σημαντική μέρα για το Πυροσβεστικό Σώμα, για την οικογένεια του Σώματος που 
παραμένει ενωμένη για να ανταποκριθεί στην τόσο σημαντική αποστολή του. 
Πιστεύω ότι η έκφραση εκτίμησης προς το Σώμα, την απερχόμενη και τη νέα ηγεσία 
του, αποτελούν θεσμική και προσωπική οφειλή. Ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας θα είμαστε δίπλα στο Πυροσβεστικό 
Σώμα σε όλες τις μάχες, θα είμαστε κοντά τους σε κάθε δύσκολη στιγμή. Επιτρέψτε 
μου μια προσωπική αναφορά στον πρώην Αρχηγό, κ. Στέφανο Κολοκούρη, τον οποίο 
εξετίμησα ιδιαίτερα ως μαχητή επί του πεδίου. Τον είδα στην κακοκαιρία «Μπάλλος», 
αλλά και στην κακοκαιρία «Διομήδης», όπως και στην πρόσφατη, δύσκολη, 
κακοκαιρία «Ελπίδα». Ήταν πάντα εκεί. Ποτέ δεν σκέφτηκε τον εαυτό του. Του 
εύχομαι ολόψυχα ό,τι καλύτερο. Είναι πάντα ευπρόσδεκτος για τη συμβουλή του, 
ακόμα και την κριτική του αν χρειάζεται. Επίσης, στον νέο Αρχηγό, κ. Αλέξιο Ράπανο, 
ο οποίος επελέγη από το ΚΥΣΕΑ και την ηγεσία της χώρας κρατά πλέον τα ηνία της 
Πυροσβεστικής, εύχομαι καλή δύναμη. Θα συμπορευτούμε με στόχο να κάνουμε το 
καλύτερο για τη χώρα, να προσφέρουμε στον Έλληνα πολίτη αυτά που του 
αξίζουν. Δεν ζούμε εύκολες στιγμές. Ζούμε πρωτόγνωρα φαινόμενα, αλλά ενωμένοι 
και αποφασισμένοι μπορούμε τουλάχιστον να μετριάσουμε τις επιπτώσεις. 
Ευχαριστώ θερμά και τους δύο για το έργο σας. Παραμένουμε οικογένεια. 
Παραμένουμε όλοι μαζί, ενωμένοι». 

Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, ευχαρίστησε θερμά τον απερχόμενο Αρχηγό για το 
έργο και την προσφορά του και τόνισε, μεταξύ άλλων: «Το Πυροσβεστικό Σώμα είναι 
πάντα εκεί. Σε πυρκαγιές, σε πλημμύρες, σε σεισμούς. Από την πρώτη στιγμή, σε κάθε 
φυσική καταστροφή δίνει το «παρών», δίπλα στον πολίτη, με αυτοθυσία, για την 
προστασία της ανθρώπινης ζωής, της περιουσίας, του φυσικού μας πλούτου. Στις 
πρόσφατες κακοκαιρίες, το Πυροσβεστικό Σώμα έδωσε μια μεγάλη μάχη, με 
εκατοντάδες επιχειρήσεις. Όπως και στην πρόσφατη κακοκαιρία, την «Ελπίδα», για 
την αντιμετώπιση της οποίας - κι αυτό θα πρέπει να τονιστεί - το Πυροσβεστικό Σώμα 
διεξήγε μια τεράστια επιχείρηση απεγκλωβισμού πολιτών, αλλά και συνδρομής προς 
τους υπόλοιπους φορείς, για τη διάνοιξη οδών, για τη μεταφορά ασθενών, για την 
παροχή βοήθειας σε εκατοντάδες συμπολίτες μας. Το Πυροσβεστικό Σώμα ήταν εκεί. 
Και θα ήθελα να εκφράσω τις βαθύτερες ευχαριστίες μου σε κάθε Πυροσβέστρια και 
κάθε Πυροσβέστη προσωπικά που δίνουν την ψυχή τους για να είναι κάθε στιγμή 
δίπλα στον Έλληνα πολίτη». 

Ακολούθησε υποστολή σημαίας με το έμβλημα του ΠΣ και παράδοση αυτής στον 
απερχόμενο Στρατηγό ε.α. Στέφανο Κολοκούρη και στη συνέχεια έπαρση νέας 
σημαίας με το έμβλημα του ΠΣ. 

Το μετάλλιο Αρχηγίας στο νέο Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγο ΠΣ 
Αλέξιο Ράπανο απένειμε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Χρήστος Στυλιανίδης. 
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Μετά την λήξη της τελετής επιδόθηκαν αναμνηστικά δώρα στον απερχόμενο Αρχηγό 
του Πυροσβεστικού Σώματος Στρατηγό ε.α. Στέφανο Κολοκούρη. 
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